

НЕДЕЉА 20. ПО ПЕДЕСЕТНИЦИ – ГЛАС 3

22(09).ОКТОБАР

+СВЕТИ АПОСТОЛ ЈАКОВ (Син АЛФЕЈЕВ и ЈЕДАН ОД ДВАНАЕСТ ВЕЛИКИХ АПОСТОЛА).

+ПРЕПОДОБНИ АНДРОНИК и ПРЕПОДОБНА СУПРУГА ЊЕГОВА АТАНАСИЈА.

+СВЕТИ и ПРАВЕДНИ, СТАРОЗАВЕТНИ, АВРААМ и ЛОТ.

+СВЕТИ и ПРАВЕДНИ СТЕФАН СЛЕПИ, ДЕСПОТ СРБСКИ (БРАНКОВИЋ).

+СВЕШТЕНОМУЧЕНИК ВЛАДИМИР (ИГУМАН МАНАСТИРА Св.ПРОХОР ПЧИЊСКИ) и

ЊЕГОВА САБРАЋА: АРСЕНИЈЕ и ЈОВАН.

БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА

Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда придеси, во Царствији Твојем.

На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест Царство Небесноје.

ВАСКРШЊИ – ГЛАС 3:

Отвѣргшаго, Христѣ, зѣповѣдь Твою/ праотца Адама изъ Раја изгналъ еси;/ разбойника же, Щѣдре, исповѣдавши Тя на Крестѣ,/ въ онъ вселилъ еси, зовуща:// помяни мѧ, Спасе, во Царствіи Твоѣмъ.	Када се праотац Адам твоје заповести Христе одрекао, ти си га из раја изагнао, а разбойника који те је са крста исповедио у рај си уселио када је завапио: помени ме Спасе у царству твоѣмъ.
--	--

Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.

С огрѣшшихъ насъ смѣртною осудилъ еси клятвою, Жизнодавче и Господи,/ тѣломъ же Твоимъ, Безгрѣшне Владыко, пострадавъ,/ смѣртныя оживилъ еси, зовущія:// помяни и насъ во Царствіи Твоёмъ.	Када смо сагрешили осудио си нас Животодавче и Господе клетвом смрти, а када си телом твојим безгрешни Владико пострадао, ти си смртне оживио, који су вапили: помени и нас у царству твоме.
---	--

На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

В оскрѣсъ изъ мѣртвыхъ, совоскресилъ еси насъ отъ страстѣй/ Воскресѣніемъ Твоимъ, Господи:/ смѣртную же всю силу погубилъ еси, Спасе./ Сего ради вѣроу Тіи зовѣмъ:// помяни и насъ во Царствіи Твоёмъ.	Када си из мртвих васкрсао ти си твојим васкрсењем Господе и нас од страдања саваскрсао, и сву си смртну силу Спасителу погубио. Зато ти са вером кличемо: помени и нас у царству твоме.
---	--

Блажени алчушчији и жаждушчији правди, јако тији наситјатсја.

Т ридневнымъ Твоимъ погребѣніемъ,/ иже во адѣ умерщвлѣнныя, яко Богъ, оживотворивый, совоздвигль еси,/ и нетлѣніе всѣмъ, яко Благъ, источилъ еси намъ, вѣроу зовущимъ всегда:// помяни и насъ во Царствіи Твоёмъ.	Твојим тридневним погребѣњем све у аду умртвљене си као Бог оживио и са собом подигао и нетрулежност си нам као благ излио, јер ти са вером увек кличемо: помени и нас у царству твоме.
--	---

На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

Св. СТЕФАН СЛЕПИ (БРАНКОВИЋ), први канон, песма 3 - ГЛАС 4:

Тропар: Свети Стефане Слепи Бранковићу - Све горчине и злобе уместо сладости си примио; окусивши сладост вечну која душу весели, времену си сладост презрео кличући: ово је моје наслађење.

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

Тропар: Молимо те, блажени Стефане Слепи Бранковићу, у данашњи дан празника спомена твога, помоли се Господу за све који славе свуда прослављени спомен твој.

На 6: **Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.**

Св. СТЕФАН СЛЕПИ (БРАНКОВИЋ), други канон, песма 3 - ГЛАС 8:

Тропар: Свети Стефане Слепи Бранковићу - Засијао си као сунце са запада и исток обасјао, и свуд верне поучаваш, врлинама на све стране зрачиш и верне утврђујеш, твојим молитвама блажени.

Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.

Тропар: Свети Стефане Слепи Бранковићу - Песму са похвалом ти приносимо и хвалама те славимо као извесног обогатитеља нове нам дане благодати којом нас ти обогаћујеш јер те славимо.

На 4: **Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.**

Св. Апостол ЈАКОВ АЛФЕЈЕВ, песма 6. - ГЛАС 6:

Ноги твоја красныя, мѣръ нелѣстно, яко благовѣствующе, мѣръ сущо преестѣственный, и умъ преимущій, ученичѣ Христѡвъ всечѣстне.	Твоје красне ноге су без лажи свету благовестили Онога који је мир надприродни и Разум над свима, учениче Христов свечасни Јакове Алфејев.
--	--

Радуетеја и веселитеја, јако мазда ваша многа на Небесјех.

Разумѣти таинство и проповѣдати страшно Божія воплощѣнїя сподобился еси, Јакове, переводѣльныя лучи прїемый отъ Самаго Высочайшаго, приснопамятне.	Удостојен си Јакове Алфејев да разумеш тајну и проповедаш страшно Божије оваплоћење, јер си прво просветлење примио од Самога Највишега, апостоле никад заборављени.
--	--

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

Неизречѣннаго свѣта сия свѣтлостьми достојно, верховный Христѡвъ апостоле, прилѣжно молися о творящихъ память твою, славне, пречестную.	Неизрецивом светлошћу сияјући, светла достојан врховни Христов Апостоле Јакове Алфејев, моли се славни усрдно за све који твој пречасни спомен славе.
---	---

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

Всѣми владычествующа тварьми яко Бога Благого рождши, согрѣшеній моихъ, Пречистая, струпы до конца потребї, благоутрѣбна содѣваючи Рѡждшагося изъ Тебѣ.	Онога који влада над створењима, родила си као доброга Бога, зато коначно уклони ожилке мојих сагрешења, и учини Пречиста Богородице милосрдним из тебе Рођенога.
---	---

Чини се ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:

Свештеник: *Премудрост, смерно стојмо.*

Хор: Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, ВОСКРЕСИЈ ИЗ МЕРТВИХ, појушчија Ти: Алилуја.

ТРОПАРИ И КОНДАЦИ:

ВАСКРШЊИ - Тропар, ГЛАС 3:

<p>Да весељатсја Небеснаја, да радујутсја земнаја, јако сотвори державу мишцеју Својеју Господ, попра смертију смрт, Первенец мертвих бист, из чрева адова избави нас, и подаде мирови велију милост.</p>	<p>Нек се веселе сви на Небу, нека се радује све на Земљи, јер учини силу мишицом Својом Господ. Сатре смрћу смрт, Првенац од мртвих би, из дубине ада избави нас и подаде свету велику милост.</p>
---	---

ТРОПАР ХРАМА

СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.

СВЕТИ И ПРАВЕДНИ СТЕФАН СЛЕПИ, ДЕСПОТ СРБСКИ (БРАНКОВИЋ) –

Тропар, ГЛАС 4.

Процвета нам пролеће благодати, успомена Стефана новог, а прославимо и Прославитеља његовог. Јер призива све који воле празнике да узнесу благодарност Богу, који је сачувао тело његово у гробу цело и нетрулежно, и чудесима прослављено. Он се моли Господу за народ свој, као отечествољубац, и за све који славе успомену његову.

СВЕТИ АПОСТОЛ ЈАКОВ (СИН АЛФЕЈЕВ И ЈЕДАН ОД ДВАНАЕСТ ВЕЛИКИХ АПОСТОЛА) - ТРОПАР, ГЛАС 3

Апостоле свјатиј, Јакове Алфејев, моли Милостиваго Бога, да прегрјешениј остављеније подаст душама нашим.	Апостоле свети, Јакове Алфејев, моли Милостивога Бога, да опроштај грехова подари душама нашим.
--	--

СВЕТИ И ПРАВЕДНИ, СТАРОЗАВЕТНИ, АВРААМ И ЛОТ - ТРОПАР, ГЛАС 2

Праведних Твојих, Господи: Авраама и Лота, памјат празднујушче, тјеми молим Тја, спаси души нашја.	Данас празнујемо успомену Твојих Старозаветних праведника Господе: Авраама и Лота. Њиховим молитвама, молимо Те, да спасеш душе наше.
---	--

ПРЕПОДОБНИ АНДРОНИК - ТРОПАР, ГЛАС 1:

Пустиниј житељ и во плоти Ангел и чудотворец, јавилсја јеси Богоносе, оче наш Андрониче, постом, бдјенијем, молитвоју Небеснија дарованија пријим, исцјељајеш и недужнија и души вјероју притекајушчих ти, слава Давшему тебје крјепост, слава Вјенчавшему тја, слава Дјејствујушчему тобоју всјем исцјеленије.	Као пустињски житељ и у телу Анђео и чудотворац, показао си се Богоносни оче наш Андрониче. Постом, бдењем и молитвама, Небеске дарове си примио, исцељујући болести оних који ти са вером долазе. Слава Ономе који ти је дао снагу, који те је прославио и који кроз тебе дарује свима исцељење.
--	--

СВЕШТЕНОМУЧЕНИК ВЛАДИМИР (ИГУМАН МАНАСТИРА СВ.ПРОХОР ПЧИЊСКИ) И ЊЕГОВА САБРАЋА: АРСЕНИЈЕ И ЈОВАН. - ТРОПАР, ГЛАС 4:

Боже Отаца наших из манастира Светог Прохора Пчињског: **Владимира, Арсенија и Јована**, чини увек са нама по Твојој кротости (доброти), не напуштај нас Твојом милошћу, но њиховим молитвама у миру уреди живот наш.

ВАСКРШЊИ - Кондак, ГЛАС 3:

Воскресал јеси днес из гроба Шчедре и нас возвел јеси от врат смертних. Днес Адам ликујет и радујетсја Ева, вкупје же и пророци с патријархи воспјевајут непрестано, Божественују державу власти Твојеја.	Васкрсао си данас из гроба Милостиви и нас си узео од врата смрти. Данас се Адам весели и радује се Ева, и пророци заједно с патријарсима певају непрестано, Божанску силу власти Твоје.
---	--

КОНДАК ХРАМА

СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.

СВЕТИ И ПРАВЕДНИ СТЕФАН СЛЕПИ, ДЕСПОТ СРБСКИ (БРАНКОВИЋ) –

Кондак, ГЛАС 3. *ПОДОБАН: ДЈЕВА ДНЕС..*

Ходите сви да похвалимо и побожним песмама прославимо Стефана Слепог Бранковића, који није далеко од апостола, а мученицима се приближио и блаженство преподобних и праведних је наследио, па нам мирише мирисом својих моштију и моли се Господу за душе наше.

**СВЕТИ АПОСТОЛ ЈАКОВ (Син АЛФЕЈЕВ и ЈЕДАН ОД ДВАНАЕСТ ВЕЛИКИХ АПОСТОЛА) –
Кондак, ГЛАС 2 *ПОДОБАН: ТВЕРДИЈА..***

Прославимо сви са похвалама светог Јакова Алфејевог као Божијег проповедника, који је у побожној души чврсто положио догмате мудрости, јер пред престолом Владикине славе стоји, и са свима ангелима се радује, и непрестано се моли за све нас.

**Преподобни АНДРОНИК и Његова Света ПОРОДИЦА - Кондак, ГЛАС 4:
*ПОДОБАН: ЈАВИЛСЈА ЈЕСИ..***

Бриге овога света сте избегли, Андрониче Преподобни, са славном супругом Атанасијом, зато се на небесима сада веселите са својом децом, Христа величајући.

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,

СВЕШТЕНОМУЧЕНИК ВЛАДИМИР (ИГУМАН МАНАСТИРА Св.ПРОХОР

ПЧИЊСКИ) и Његова САБРАЋА: АРСЕНИЈЕ и ЈОВАН. - Кондак, ГЛАС 3:

Похвалимо песмама ми који смо се данас сабрали, незалазне свећњаке Разумног Сунца, који сте засијали онима који су у тами незнања, све позивајући ка висини побожности, свети свештеномученици из Манастира Светог Прохора Пчињског: Владимире, Арсеније и Јоване. Зато вам кличемо: Радујте се, темељу свих подвижника.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

ПРЕСВЕТА БОГОРОДИЦА - Кондак, ГЛАС 6:

<p>Предстатељство Христијан непостидноје, ходатајство ко Творцу непреложноје, не презри грешних молениј гласи, но предвари јако Благаја на помошч нас, вјерно зовушчих Ти, ускори на молитву и потчисја на умољеније предстатељствујушчи присно, Богородице, чтушчих Тја.</p>	<p>Непостидна Заштитнице Хришћана, Незаменљива пред Творцем Посреднице, не презри гласе мољења нас грешних, него као Блага притекни у помоћ нама који Те са вером призивамо, пожуре на молитву и похитај на умољавање, Пресвета Богородице, свагдашња Заштитнице оних који Те поштују.</p>
---	--

+++++

ПРИЧАСТЕН -

ВАСКРШЊИ + Св.Апостол ЈАКОВ АЛФЕЈЕВ и Св.СТЕФАН СРБСКИ:

Хор: Хвалите Господа с Небес,

хвалите Јего во вишњих. (Пс. 148:1)

Во всју земљу изиде вјешчаније их, и

в конци всељенија глаголи их. (Пс. 18:5)

В памјат вјечнују будет праведник. От

слуша зла не убојитсја. (Пс. 111 : 6и7)

Алилуија, алилуија, алилуија.

**СВЕШТЕНОМУЧЕНИК ВЛАДИМИР (ИГУМАН МАНАСТИРА
СВ.ПРОХОР ПЧИЊСКИ) И
ЊЕГОВА САБРАЋА: АРСЕНИЈЕ И ЈОВАН.**

22. октобра празнујемо спомен Светог Владимира, игумана манастира Свети Прохор Пчињски, и његове сабраће: јеромонаха Арснија и свештеника Јована, пострадалих крајем октобра 1915. године.

У јесен 1915.г. бугарска окупаторска војска опљачкала је манастир, а игумана Владимира Протића са двојицом сабраће, јеромонахом Арсенијем Николићем и свештеником Јованом Поповићем, одвела на планину Рујан. Код села Лукарце су их мучили, убили, исекли на комаде, полили гасом и живе запалили.